



5月24日,中国队选手王适娴、李雪芮、王仪涵(从左至右)在颁奖仪式上合影。当日,在印度首都新德里举行的2014年尤伯杯羽毛球赛决赛中,中国队以总分3:1战胜日本队,夺得冠军,实现两连冠。 新华社发



5月24日,皇家马德里队队长卡西利亚斯举起冠军奖杯。当日,在葡萄牙里斯本举行的2013/2014赛季欧洲足球冠军联赛决赛中,皇家马德里队以4:1战胜马德里竞技队,夺得冠军。 新华社/路透



5月24日,在法国南部城市戛纳举行的第67届戛纳电影节上,土耳其导演努里·比尔盖·杰伊兰借作品《冬眠》摘取电影节最高奖项——金棕榈奖。 新华社/路透

省十二运会自行车公路赛收官

郑州摘得4金2银2铜

本报讯(记者 陈凯)上周六,河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会自行车(青少年竞技组)比赛,在焦作修武落下帷幕。郑州自行车健儿延续了在场地自行车比赛中摘金夺银的良好状态,共摘得收获4枚金牌、2枚银牌和2枚铜牌。郑州市自行车队共派出了男、女12名运动员,参加本次比赛16个项目中13个项目的争夺。首日进行的男子甲组1公里个人计时赛,郑州小伙杨子豪不负众望,摘得郑州队在此次公路赛上的首枚金牌,同日下午进行的男子甲组30公里个人计时赛,小将邵帅毫无悬念地拿下此项目的冠军,第二日的比赛,邵帅又与队友祝康瑞、段旭、肖雨龙一道,拿下了男子甲组50公里团体计时赛的冠军。我市女选手宋超瑞摘得女子甲组60公里个人计时赛的桂冠。

台湾“张爸爸”教你讲故事

5000家庭可受益

本报讯(记者 左丽慧)在今年“六一”儿童节来临之际,索易儿童成长中心向孩子送上了一份大礼。昨日,该中心邀请到台湾故事达人“张爸爸”在郑州会展中心九鼎厅开启“神奇的故事”,如何用阅读打开孩子想象之门”系列主题巡讲。作为索易儿童成长中心倡导的一次公益性系列巡讲,该讲座还将陆续在郑东新区举行7场,预计可惠及近5000个家庭。每个家长都有给孩子讲故事的经历,但很多家长没有意识到,用不正确的方法给孩子讲故事,只会适得其反;而正确的方法则能放飞孩子对世界的好奇心,架起与孩子沟通的桥梁,从而帮助孩子从小培养阅读兴趣。有“张爸爸”之称的台湾故事达人张大光,是台湾故事屋创始人、台湾亲子沟通专家,台湾儿童节目《地球的孩子》主持人,多次入围金钟奖最佳儿童节目主持人,先后出版《不教孩子,只说故事》《张爸爸教你陪孩子玩儿故事》等儿童教育书籍。首场巡讲中,张爸爸通过风趣幽默的案例,指导家长如何给孩子们讲故事,从儿童心理学的角度出发,通过现场讲故事,示范如何通过讲故事来培养孩子从小阅读的习惯,得到了现场家长的一致认可和好评。



河南建业队球员肖智进球后与队友一起向主教练唐尧东鞠躬。 新华社发

“最后一战”客取一分

本报杭州专电(记者 潘松)中超联赛世界杯前的最后一战,唐尧东在建业的最后一战,也许还是宋卫平作为绿城足球掌舵人的最后一战,雨后的杭州黄龙体育中心,这话题众多、意义重大的一战演变成了一场闷战,1:1的结果双方都不太满意,却又都不是特别不满意。仅从比赛场面上来看,这场比赛更像是建业的主场,主队杭州绿城出人意料地采取了更保守的策略:除了上半场33分钟汪胤利用任意球机会打出世界波攻破周亚军的十指关那一球,绿城全场比赛没有第二次真正意义上的有效射门,寥寥的反击机会不是落入越位陷阱,就是被活动范围非常大的建业队长周亚军化解。反观建业队,从一开始就摆出

了压迫式的高位逼抢态势,全场控球率、角球任意球次数、射门次数都占据绝对优势。可就在这样的优势下,客场取得一分也不是特别意外,因为全场十余次射门中,建业队也仅仅射正了两次——替补上场的肖智83分钟接黄希杨发出的角球头槌扳平比分这次之外,只有上半场11分钟黄希杨一脚威力不大的远射考验了一下新晋国门顾超。比赛内容乏善可陈,但是场边、赛后倒有不少看点:本场比赛是唐尧东第三次执教建业的最后一战,所以开场哨前首发队员搭肩围圈鼓励这个环节,破天荒地让整个教练组和替补队员都包括了进来,队员们陪着唐尧东和董礼强的肩膀一起高喊“加油”,这一定会留在本轮中超的记忆

里。此外,肖智进球后招呼全体队员一起到场边向唐尧东鞠躬,赛后谢场时唐尧东跟队员一起走向远道而来的建业球迷表示感谢,这些场面以往都不多见。比赛结束之后双方队员列队握手时,比赛中多次对抗的建业队桑科与绿城队长拉蒙再次“对抗”,结果双双吃到黄牌——比赛结束之后还能领到牌,这状况也不多见。本场比赛有数百建业球迷到场助威,已经成为奥体标志之一的“坚韧北看台”条幅这一次挂到了客场,建业球迷的声势明显压过了坐了稀稀拉拉的3000绿城拥趸。不管后唐尧东时代谁来带领这支队伍继续前进,这样的球迷当会是他最坚强的后盾。

唐尧东:心会在这儿

最后一次以建业主帅的身份出席赛后新闻发布会,唐尧东的表现很淡定、很克制,这让围在发布厅里的若干杭州本地媒体人略有些失望。老唐感谢了远道而来的球迷、感谢了落后时没有放弃的队员,并表示“一分不多,但我很满意”。基本上是套话没新意,只有“满足”二字透露出,对这段职业生涯是否会以一波四连败画句号,老唐还是很在乎的。对于五年以来在建业的进进出出,老唐表示:“无论是支持我的还是不支持我的,大家都有一个共同的目标。”而以后无论走到哪里,“河南都是自己的家,我的心会在这儿。”比起老唐的淡定和克制,绿城少帅杨戟就显得牢骚有点多,他承认本场比赛战术有些保守,但又罗列了一大堆伤病、赛程之类的理由。而在总结和回答两个环节中,杨戟反复提到宋卫平对于年轻队员使用的硬性规定对球队备战、对他个人的临场指挥造成的影响——当然他并没有说出宋卫平三个字。不过面对下一步的间歇期,杨戟说:“绿城应该怎么走下去?我们会提出方案,当然结果会怎么样,要看‘上层’……”看来,被中超诸强羡慕的绿城“青春风暴”,背后也是一本难念的经。

本报杭州专电 记者 潘松

告别季

这是一个告别的季节。中超结束了2014赛季的第一段,为即将开赛的世界让路——虽然那个盛宴跟中超关系不大,但我们也得为那个地跟这个地暂时告个别。当然同时告别的还有无数球员、教练,每个夏天,从欧洲到南美再到中超,“告别”都是这个圈子里的热词。唐尧东结束了他的第三段职业生涯,也许很快就会奔向自己职业生涯的下一期——雨后的杭州黄龙体育中心,以数百痴心的中原球迷为代表,唐尧东跟建业告别。下次再见,也许已是对手。几天之前,绿城老总宋卫平让出了自己一手创建的绿城集团;不久之后,大概绿城足球也会易帜。新来的马老板会刮起什么样的风暴犹未可知,足球圈里的“宋大炮”却要告告别了。“拿不下建业就解散”言犹在耳,宋先告告别,或者就不用兑现这一句了吧。告别即是为了迎新,这道理大家都懂,所以也都淡定。至于新来的某指导会不会比原来的唐指导更适应建业,或者新来的马老板会不会比原来的宋老板甚至先来的许老板更土豪,也是有趣的猜想、有料的话题,不是吗? 潘松

新一期国足大名单公布

建业顾操首次入选

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从建业足球俱乐部获悉,中国足协日前公布了最新一期的男足国家队集训名单。本次比赛最大的特点是,国足主帅佩兰给了年轻人充分的锻炼机会。在36人名单中,有11人首次入选国家队,他们分别是广州恒大的廖力生和梅方,贵州人和的陈子介,上海上港的颜骏凌,大连

阿尔滨的张佳祺,上海绿地的高迪,江苏舜天的任航和李昂,河南建业的顾操以及杭州绿城的王林和顾超。建业的顾操首次入选国家队,对于这位“非议”很多的防守大将,今年始终得到唐尧东的重任,通过10多场比赛的检验,顾操也有了明显进步,与外援桑科的配合也日渐成熟,在边后卫缺人的

局面下,顾操还能该打右后卫。佩兰来郑州观看比赛时,对顾操的印象也非常深,这次能够入选正是佩兰的极力推荐。“这将是我职业生涯一个全新的开始,能够进入国家队,我也深深地感受到了肩上的责任,我代表的已经不仅仅是个人,我一定会把建业的顽强和拼搏精神带到国家队。”顾操说。



国际女子网球巡回赛郑州站开拍

中外80余名选手绿城秀球技

本报讯(记者 陈凯 李焱 图)24日上午,2014年“中国体育彩票杯”ITF国际女子网球巡回赛郑州站在中原网球中心开赛。来自中国、美国、澳大利亚、中华台北、中国香港等13个国家和地区的80余名职业球员,在9天时间里为河南网球球迷们送上精彩的网球盛宴。本次比赛由国际网联(ITF)授权,中国网球协会和河南省体育局主办,中原网球训练基地管理中心承办,设女子单打和双打两个项目,5月24日至26日为预选赛,5月27日至6月1日为正选赛,双打决赛将于5月30日举行,单打决赛将于6月1日举行,赛事总奖金为

2.5万美元。每天比赛上午10点开赛,喜欢网球的朋友,可按时直接到中原网球中心观看。郑州站的比赛是2014年ITF国际女子网球巡回赛在中国举行的第六站,这也是国际网坛赛事首度落户郑州。谈及举办本次比赛的意义,中原网球训练基地管理中心主任梁长安表示:“希望通过举办这次比赛,让郑州的观众欣赏到高水平的网球比赛,吸引更多的人群参与到网球运动中来。同时,也让世界知道郑州也有达到国际水准的网球竞赛场地,欢迎越来越多的网球高手来这里参赛。”

外援索尼·加仑大发神威狂砍46分

河南男篮迎NBL首胜

本报讯(记者 陈凯)46分,30个篮板!外援索尼·加仑用近乎完美的表现,证明了自己前NBA选秀球员的价值,更为河南队带来了一场久违的胜利。昨晚,本赛季NBL联赛A组赛展开了第5轮的争夺,坐镇主场南阳市体育馆的河南男篮在外援索尼·加仑的带领下,以101:90力克广西男篮,迎来了本赛季的首场胜利。昨晚比赛前,河南男篮惨遭四连败,联赛积分榜排名垫底,而广西男篮则已经取得了两场胜利,排名联赛积分榜中游。不过,上轮比赛河南男篮本赛季首个主场比赛险些“爆冷”,仅以一分之差惜败于“领头羊”重庆队,那场比赛外援加仑就有出色表现,贡献了36分外加11个篮板的“大号两双”。经历了首个主场虽败犹荣的失利后,河南男篮的小伙子们信心大振,昨晚面对排名靠前的广西队,从一开始就展开了犀利攻势,上半场结束时,便以56:46领先。易边再战,河南男篮汲取上轮最后一节被重庆队翻盘的教训,稳扎稳打,始终牢牢掌控场上的主动权,最终以11分的优势拿下了本赛季的首场胜利。

洗尽铅华 再看《归来》 新“谋女郎”抵郑宣传



本报讯(记者 杨丽萍 李焱 图)昨天下午,张艺谋文艺新作《归来》主演张慧雯(图右)、演员付璐璐出席了郑州站的媒体见面会。首次接触电影便在张艺谋执导的影片中担纲主演,成为新

一任的“谋女郎”,幸运宠儿张慧雯将丹丹这一角色塑造得鲜活水灵,丝毫不见生涩,面对观众、网友的夸奖,她在活动现场谦虚表示:“我在电影中的表现应该刚及格及格吧,还有很大的进步空间,我会继续努力,争取以后做得更好。”

从北京舞蹈学院学生的角色突变成张艺谋电影中的新任“谋女郎”,这一过程中发生了许多有意思的事情,据张慧雯讲述,初到《归来》剧组的时候,她觉得陈道明非常威严,给人一种严父的感觉,有次剧组发月饼,她特别喜欢吃那种双黄的,就一直吃。由于刚到剧组,陈道明并不知道她的名字,指着她说:那个小姑娘,别吃了,等会把脸吃圆了晚上怎么拍戏。她就不敢吃了。更为有趣的是,习惯了学校固定作息生活的张慧雯一开始并不适应剧组拍戏的随机状态,有次拍夜戏,摄像机、灯光等在做准备的时候,张慧雯站着睡着了。陈道明悄悄地走到她身边,随着她的呼吸发出打鼾的声音,整个剧组都被逗得哈哈大笑。“陈老师、巩俐老师都非常敬业,我跟他们学到了好多,非常感谢他们对我的帮助。”张慧雯说道。演员付璐璐在戏中饰演丹丹的舞蹈老师,在戏外她还是《归来》的副导演、张艺谋的得力助手。当被问及张艺谋《归来》中最想传达的是什么的时候,她这样回答:“有人说《归来》是张导的转型之作,我不这么认为,其实张导一直以来最看重的都是‘情’,从《红高粱》开始,这么多年的合作让我深深体会到这一点。”



书法展邀您免费观赏

本报讯(记者 秦华 文友明 图)由省通信管理局、省书画学会、省直机关书法美术家协会主办的“清风徐来——徐志明书法作品展”,24日在升达艺术馆开幕。展览为期3天,市民可免费观赏。徐志明,号渔翁、江淮渔翁、古贤斋主、大别山人,现任河南省书画学会副主席、河南省森林书画院副院长。他自幼酷爱书法,几十年来遍临名碑佳帖,其创作以楷、行为主,作品多次入选国内外重大展览并获奖,多幅作品被河南博物院、河南省收藏协会等单位及私人藏家收藏。本次展览展出徐志明精心创作的书法作品近百幅。此外,一同展出的还有徐志明书写、释心宽法师主持开光的《般若波罗蜜多心经》180幅。